

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

Ч. 36 (1243).

ВІТОРОК, 26. БЕРЕЗНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 26th, 1929.

No. 36 (1243).

VOL. XI.

В містах Індії переведено масові арешти комуністів

РОБІТНИКИ В БОМБЕЮ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК, ЩОБ ЗАПРОТЕСТУВАТИ ПРОТИ АРЕШТІВ РОБІТНИЧИХ ПРОВІДНИКІВ.

Арештованих обвинувачують у "конспірації проти короля", що є поширеною по цілій Індії. — В багатьох великих містах змобілізовано військо та поліцію. — Націоналістичні посли роблять обструкцію в парламенті, щоб не допустити до ухвалення законопроекту проти комуністів.

МІРПТ, Об'єднані Провінції, Індія, 22. березня. — Тут арештовано вчора 31 особу в зв'язку з минулою "конспірацією проти короля", що є поширеною по цілій Індії. Арештовани є переважно комуністи й робітничі провідники.

Влада обвинувачує їх що вони формували партії і юні в Індії, щоб знищити існуючу суверенність і замінити її радянською республікою на взір той, що існує в Росії.

ДЕЛГІ, Індія, 22. березня. — Політична криза в Індії, спричинена масовими арештами комуністичних провідників і рейдами на їх офіси, є така гостра, що в багатьох великих містах змобілізовано військо й поліцію.

Особливо ворожий настрої проти уряду є в Бомбею і там вже проголошено страйк на знак протесту проти арештів.

Загальний наступ проти комуністів затримано у великій тайні. Арешти, які виключають всіх визначних робітничих провідників і членів партії самоуправля, викликали величезну сенсацію по цілій Індії, особливо тому, що вони були переведені напередодні внесення в парламент законопроекту проти комуністів.

Перед самим оповіщенням арештів було вже видно настрої націоналістів в парламенті, які не дали говорити урядовим послом сер Джорджові Шустеру, коли він пробував інтерв'ювати в бюджетовій дебаті, яка тягнеться вже днями з огляду на обструкційну тактику гіндуських і магомадських самоуправлявців. Обструкція має на меті не допустити до внесення законопроекту, зверненого проти комуністів, яких діяльність в Індії широко поширилася в останніх роках.

НЮ ДЕЛГІ, Індія, 20. березня. — В Бомбею, Калькуті й Пуні викликали сьогодні сенсацію нагай й екстензивні рейди поліції на комуністів. Примищення Ліги Молоді було головним об'єктом рейду й переведено багаточисельні арешти на варанти, видані окружним суддю Мірпту, в об'єднаних провінціях.

Між арештованими є Дундірадж Тегаді, соціалістичний провідник, бувши головою Трейд-Юнію Конгресу і членом комітету Все-індійського конгресу, якого обвинувачують, що він веде війну проти короля. Рівночасно арештовано в Бомбею трох інших робітничих провідників під тим самим закладом.

В Бомбею планує велике напруження; поліція та військо розміщені в стратегічних місцях. Вислідом арештів був страйк 20,000 робітників у тальнях в Тата, на північ від Бомбею.

Півніше арештовано в Лукнові Дарамвіра Сінга, самоуправного члена законодавчої ради й віцепрезидента селянсько-робітничої партії. Разом видано 120 вартант на рбшуки. Поліція захопила велику кількість комуністичної літератури в бомбейській головній квартирі Ліги Молоді в домі К. Ф. Нарівана, свараджистського члена бомбейської законодавчої ради і президента ліги. Вона зробила також рейд на робітничі газети в Бомбею, Пуні і Калькуті. Арештовано декілька робітничих редакторів і провідників у Калькуті й Бомбею.

ДЕЛГІ, Індія, 20. березня. — Зробивши вивоз індійському уряду, щоб він дав Індії вповні відповідальний уряд до року або взяв на себе наслідки, Пандіт Мотілаал Неру, провідник націоналістів, домагався, щоб парламент викинув бюджет, проти якого ведеться тепер обструкція в парламенті.

"Наше домагання", сказав він, "описано як ультимат і під одним зглядом воно є, бо воно дає урядові час до надуми. Якщо ви годитеся й означені часі поставити Індію на її власній ноги, то ми приймемо вповні відповідальний уряд, але як ви не рішетеся при кінці року, тоді ми розпочнемо наші власні кроки".

Інші націоналістичні послы заявили, що прийшов час, коли Велика Британія не потребує уважати себе доше опікуном Індії. Фінансова політика уряду, кажуть вони, в дійсності загнала індійську столицю до Англії, щоб фінансувати закордонні індустрії.

Обструкційні в парламенті стараються опізнити ухвалу бюджету, щоб затримати законопроект про публічне безпеченство, звернений проти комуністичної діяльності в Індії. Цей законопроект був відкинений у парламенті 24 голосами проти 9 при першій годосудаванні в місяці лютім. Він передбачає депортацію комуністів, що не є британськими підданими або тубільцями Індії.

ПРОМОВА ВОРОШИЛОВА НА ПАРТКОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛЕНІНГРАД, 8. березня. — Кляч Ворошилов, народній комісар військових справ, промовляв тут на партійній конференції як представник Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії.

Після дискусії конференція одобрила партійну лінію й відкинула погляди правого крила. Робітничі делегати наводили багато практичних прикладів з сільського життя, які показують, що творення колективних і радянських сільських господарств не є старанням насильно насаджувати комунізм по селах.

Підчас експлозії загинуло поперх 46 майнерів

ВІДНАЙДЕНО ВЖЕ ТІЛА 46 УБИТИХ, А ДЕВ'ЯТЬ МАЙНЕРІВ Є ШЕ ЗАГУБЛЕНИХ І ПРАВДОПОДІБНО ВОНИ ТАКОЖ ЗАГИНУЛИ.

ПАРНАСУС, Пенсильванія, 22. березня. — У місцевій вугалейній майні Киллок, що належить до Велі Кейп Коал Ко., настуила вчора страшна експлозія, підчас котрої загинуло 46 майнерів, яких тіла вже віднайдено й видобуто наверх. Дев'ять майнерів є ще загублених і вони правдоподібно також убиті.

Урядники майни кажуть, що підчас експлозії було в середній околі 300 робітників. Усі вони, за винятком убитих і загублених, успіли врятуватися.

Тіла убитих є так страшно попалені, що трудно буде їх розпізнати. Експлозія настуила в год. 7.20 рано, пару мінут після перемини нічної шифти з денною. Дня 21. лютого 1928 року в цій самій майні було убитих 12 майнерів.

Головна сила повстанців відступила з Ескальону.

МІСТО МЕКСИКО, 22. березня. — Головна сила мексиканських контр-революційних повстанців відступила з Ескальону далі на північ до Хімінезу.

Уряд толкує цей крок як ознаку, що повстанча армія розкладається і що контр-революційні повстання так як закінчилися. Канцелярія президента оповістила, що повстанчий генерал Ескобар отримав банки міста Торелону, з якого мусів утікати, на суму 510,000 доларів. Пога військо забрало також велику кількість багатого краму.

Президент Хіль заявив, що "Ескобар та інші є винні за грабїжі на велику скалю. Вони є нічим іншим, тільки звичайними злочинцями".

МІСТО МЕКСИКО, 23. березня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що федеральне військо, обороняюче важний тихо-океанський порт Мацатлан, два рази відперло вчора успішно атак повстанців.

Повстанчі радио-станції розтрубили вчора, що Мацатлан упав, однак цьому неправда. Мексиканський уряд вислає більше війська до Мацатлану, бо тамошній гарнізон досить слабкий і тому повстанці роблять атаки на порт, щоб його завдати. В теперішню пору в місті є тільки 2,500 федеральних жовірів.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ НЕ ВИДАДУТЬ ПОВСТАНЦІВ МЕКСИКОВІ.

МІСТО МЕКСИКО, 22. березня. — Президент Хіль заявив, що мексиканський уряд звернеться до Злучених Держав, щоб вони видавали Мексикові всіх повстанців, що переходять на американську територію.

Мексиканському урядові не розходиться так дуже про рядових повстанців-жовірів, як про повстанчих генералів, яких він вважає звичайними злодіями і бандитами, що пограбували каси і раді-б перейти тепер на американський бік.

ВАШІНГТОН, 22. березня. — Уряд Злучених Держав нараджувався над тим, що робити з мексиканськими повстанчими генералами і жовірами, коли вони будуть переходити на американську територію. Рішення не відсылати таких повстанців назад до Мексика, але інтернувати їх і вислати до котраєк іншої країни.

Таке рішення мотивовано тим, що американська традиція не дозволяє видавати політичних утікачів, а з другого боку, уряд Злучених Держав жие в добрих зносинах з мексиканським урядом і не хоче перетримувати таких елементів, що ставляться ворожо до мексиканського уряду.

СОІМ ВИДАВ СУДОВІ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

ВАРШАВА, 18. березня. — Польський сойм видав судові двох комуністичних послів, Фарського й Бігнера, а також посла Сельробу, Вальницького. Всі три є обвинувачені за участь в конспірації проти польської держави в зв'язку з білоруською Громадою.

149 РОБІТНИКІВ УБИТИХ ЗА ОДИН МІСЯЦЬ.

Офіційний звіт стейту Нью Йорку вказує, що протягом місяця січня втратило життя 149 робітників, що були заняті в різних галузях індустрії. В місяці грудні 1928 р. число вбитих робітників вносило 160.

Найбільший процент смертних випадків припадає на металургічну промисловість, далі на споживку, а потім на будівельну.

В більшості випадків причиною смерти був брак забезпечення безпечних місць власниками фабрик. Убиті робітники залишили по собі понад тисячу вдов і сиріт, які отапли без средств до життя.

П'ЯТИ З'ЇЗД РАД С.Р.С.Р. — 16. ТРАВНЯ.

Скликанні 5-го З'їзду Рад Союзу Р.С.Р. признається на 16. травня 1929 року в Москві. Порядок денний такий:

1. Доповідь уряду Союзу Р.С.Р.
2. Питирічний план розвитку народного господарства Союзу Р.С.Р.; а) загальна доповідь б) план розвитку промисловости.
3. Про піднесення сільського господарства та кооперативне будівництво на селі.
4. Звітна доповідь народного комісаріату військових і морських справ.
5. Про затвердження конституції Р.С.Ф.Р. і У.С.Р.Р.
6. Про зміну арт. 21 конституції Союзу Р.С.Р.
7. Утворення ЦВК Союзу Р.С.Р. — вибори членів Союзної Ради та затвердження членів Ради Національностей.

17 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ПЕРІ САВНД, Онт., 21. березня. — Дотеперішні підрахунки виказують, що підчас страшний залізничної катастрофи в Дрокорт вчора досвіта загинуло 17 осіб. Найбільше убитих було в кольтоністським вагоні потягу ч. 3.

ТРОЦЬКИЙ КАЖЕ, ЩО НЕ Є ТЯЖКО ХОРИЙ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 14-го березня. — Л. Троцький перший раз дав інтерв'ю журналістам. Він заявив, що зовсім не є тяжко хорим, а невелика операція поверне йому здоров'я. Тепер він працює над писанням історії своєї опозиції.

КИТАЙСЬКІ ГЕНЕРАЛИ РОЗПОЧАЛИ ВІЙНУ ПРОТИ ЧАН КАЙ-ШІ.

ЛОНДОН, 23. березня. — Денні до "Дейлі Експрес" кажуть сьогодні, що на кордоні китайських провінцій Гуані і Квансі розпочалася війна між квансійськими протинниками напкіньського уряду а старою четвертою армією, що тепер підтримує президента Чан Кай-Ші.

Далше на північ у провінції Гупе місто Ганков є загрожене військами з обох сторін, які концентруються коло нього.

НАНКІН, Китай, 23. березня. — Конгрес партії Кумінтанг ухвалив сьогодні резолюцію, якою падляе уряд правом "робити, що він вважає за відповідне, якщо ганковські генерали й нададуть слухати "розпорядків Нанкіну".

Над резолюцією-вивизалася гаряча дискусія, підчас котрої консерватисти виступили проти неї, кажучи: "якщо вона буде ухвалена, то це означає війну".

САКЛАТВАЛА ЗАПИТУЄ ПРО УГОДУ З ЄГИПЕТСЬКИМ УРЯДОМ.

ЛОНДОН, 22-го березня. — Єгипетський уряд ратифікував угоду, заключено в місяці лютім, що налагоджує ріжні важні справи між британським а єгипетським урядами.

Таке оповіщення зробив у парламенті міністер фінансів Вінстон Чорчил, який сказав, що в угоді є концесія (уступки) з обох сторін.

Шапуурджі Саклатвала, комуністичний посол з Порт Беттерсі, запитав, чи Чорчил здає собі справу, що конституційний уряд в Єгипті суспендовано і що майбутній єгипетський парламент буде мати право відкинути угоду, яка є "грабіжницьким поладженням".

"Ніхто не знає більше про відкинення, як Мр. Саклатвала", відповів Чорчил. (Теперішній уряд Єгипту є настановлений Великою Британією і править країною самовладно без парламенту.)

КАІРО, Єгипет, 22. березня. — Видано вчора корольський декрет, на підставі котрого накладається 1,000 доларів кари й засуджується на визинці всієї країни, що агітує проти теперішнього режиму. Найменше два місяці визинці і 100 доларів кари накладається на особи, що беруть участь в заборожених демонстраціях.

РОБІТНИЧІ ПРОВІДНИКИ В ЕСПАНІЇ ВЗИВАЮТЬ ДО ПОВСТАННЯ.

МАДРИД, Еспанія, 18. березня. — В Мадриді й інших великих містах Еспанії продовжуються демонстрації проти режиму Прімо де Рівери. Більше як 1,000 збунтованих студентів арештовано, однак це не припинило розрухів.

Робітники, яких брутально переслідує військова диктатура, плянують генеральний страйк. Робітничі юні загнали в підземелля, однак робітничі провідники виходять наверх і явно закликають до повстання.

Комуністична Партія Еспанії, яка є нелегальна, підприймає кроки, щоб перемінити атак буржуазної інтелігенції на Ріверу в дійсне робітниче повстання.

ПАРИЖ, 22-го березня. — Прибувши з Еспанії подорожні розказують, що конфлікт між еспанським урядом а студентами університетів стає щораз щораз грізнішим.

ШАНГАЙ, Китай, 23. березня. — Японські звідомлення з Ганкова кажуть, що опозиційні генерали, які недавно обидли контролю над Вуганськими містами, будують на велику скалю траншеї довкола них.

Вони домагаються також від вуганських кушці і банкірів позички в сумі 5 мільонів мексиканських доларів на военний фонд і розпочали стягати наперед ріжні податки.

ШАНГАЙ, Китай, 19. березня. — Генерал Фен Ю-Сян, відомий як "християнський генерал", зрезигнував з міністра військових справ у напкіньському уряді. На його місце має прийти генерал Лю Чун-Лін.

ЧЕФУ, Китай, 19. березня. — В північній частині провінції Шантуан, яку захопив генерал-бандит Чан Цун-Чан, панує хаос і сваволя. Жовіри вештаються по селах і грабують населення.

СИГУРАНЦА ВЧИНИЛА ТРУСИ В КИШИНЬОВІ.

Як повідомляють із Букарешту, в Кишиньові сигуранца (охранка) разом з прокуратурою вчинила труси в редакції "Рабоче-Крестьянської Правди", в комітеті робітничо-селянського зльозку та в унітарних (революційних) профспілках.

Труси й орешти офіційально пояснюється тим, що опублікована програма робітничо-селянського зльозку містить в собі, на думку влади, заклики до повстання.

Товариші робітники! Відновляйте передавату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!

До пролетарів усіх країн, до пригноблених і визискуваних народів цілого світа

ВІДЗВА ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ В ДЕСЯТИ РОКОВИНИ ІСНУВАННЯ КОМІНТЕРНУ.

Під проводом міжнародної ленінської організації працюючих, Комуністичного Інтернаціоналу, росте й розвивається соціалістичне будівництво в країні диктатури пролетаріату — Союзі Радянських Соціалістичних Республік.

Під проводом Комуністичного Інтернаціоналу мільйони пролетарів цілого світа готуються до останнього бою проти диктатури капіталу, а за встановлення диктатури пролетаріату, за світовий Жовтень.

Десять років тому народився у вогні революційної боротьби пролетаріату Комуністичний Інтернаціонал. Наслідком імперіалістичної війни Європи було вбито мільйони солдатів, мільйони солдатів було поранено. Солдати, що перетерпіли жах руїни, поверталися на батьківщину стомлені, зніщені голодом, холодом та пошестями. Очі робітників та пригноблених мас усього світу було звернуто на країну пролетарської диктатури, що народилася в бурі Жовтневої революції.

Робітники Росії перші показали вірність тому, як треба боротися проти імперіалістичної війни, Велика Жовтнева революція провела фронт світового імперіалізму, перетворила війну імперіалістичну на війну громадянську і повалила капіталістичну владу, поставивши замість неї диктатуру пролетаріату. Під безпосереднім впливом Жовтневої революції революційний рух у широкому хвилеві розповсюдився по всьому світу. В Європі й Азії, в Америці й Африці, — скрізь та всюди повставали пригноблені класи проти гнобителів, проти організаторів імперіалістичної різанини.

Трагедія світового пролетаріату в цей період була в тому, що за межами Радянської Республіки ніде в капіталістичних країнах ще не було організованих і випробуваних в боях комуністичних партій. Молодим комуністичним організаціям протистояли сильні соціал-демократичні партії, що йшли пліч-о-пліч з буржуазією. В момент революційної кризи ці соціал-зрадницькі партії поспішали на допомогу капіталізму, який конає, і віддали себе в розпорядження буржуазії, щоб збройною силою розправитися з революційними робітниками.

Комуністичний Інтернаціонал створено для того, щоб об'єднати робітників і пригноблених маси у боротьбі проти

капіталізму, розбити соціал-демократію й повести пролетаріат до перемоги під прапором світового Жовтня. Спрірохує на науку Маркса і Леніна, Комуністичний Інтернаціонал склався, як історичний наступник I-го Інтернаціоналу, створеного Марксом, і як продовжувач краєвих традицій II-го Інтернаціоналу передв'ятого періоду.

Коли I-ий Інтернаціонал заклали ідеї основи міжнародної пролетарської боротьби за соціалізм, а II-ий Інтернаціонал за своєї найкращої пори готував ґрунт для широкого і масового поширення робітничого руху, то III-й Інтернаціонал, продовжуючи діло I-го Інтернаціоналу й сприйнявши краєві плоди роботи II-го Інтернаціоналу, рішуче відкрив його опортунізм і став на шлях прямого здійснення диктатури пролетаріату.

Десять років минуло від тоді, коли було утворено Комуністичний Інтернаціонал. Ці десять років відзначено незалежно в історії героїчною боротьбою пролетаріату проти капіталізму. Протягом цих десяти років люту зневажливість всіх гнобителів у всьому світі було спрямовано проти Комуністичного Інтернаціоналу.

У боротьбі проти Комуністичного Інтернаціоналу імперіалісти та їхні соціалістичні лоялі вважалися і вдаються до найбрудніших, найжорстокіших заходів розправи й помсти. Немає таких засобів, яких буржуазія не випробувала-б у боротьбі проти революційного пролетарського руху і Комуністичного Інтернаціоналу. Фашистський терор, коаліція з соціал-демократами проти робітничої класи, вихвалювання спокуси і снаги капіталізму, злочинні наклади проти СРСР і комуністичних партій, фальшування і провокації — всі ці заходи буржуазія пускала і пускає в хід, щоб розправитися з революційним рухом. Але всі зусилля буржуазії є марні.

Комуністичний Інтернаціонал продовжує зростати не зважаючи ні на що, завойовуючи симпатії мільйонів пригноблених клас усього світу.

Минуле десятиліття — це період викриття і руйнування ілюзій про сталість капіталізму. Імперіалісти й соціалістичні лоялі всі роки першої імперіалістичної війни запевняли весь світ, що ця війна буде останньою, що вона покладе край війнам, оздоровить капіталізм і відкриє еру стаłego миру й братерства народів. Проте, насправді, виявилось, що цієї "останньої" війни ми спостерігаємо загострення всіх суперечностей. Ростуть суперечності між імперіалістичними країнами. Ростуть передумови нових імперіалістичних війн, особливо у зв'язку з боротьбою за світову гегемонію між Англією й Америкою.

Шалено зростають озброєння і разом з тим проводиться змішана залаштункова робота для організації нових воєннополітичних союзів. Росте революційний рух по колоніях і залежних країнах. Росте безробіття й загострюється класова боротьба по капіталістичних країнах. Росте і зміцнюється СРСР, піднімаючи підпори світового імперіалізму.

Ні Ліга Націй, ні брехлива пацифістська агітація соціал-демократів, ні капіталістична націоналізація, ані спроби реформістів встановити мир у промисловості — не можуть зупинити дедалі більшої кризи капіталізму. Капіталізм іде до нової світової війни, яка не може не закінчитися для нього катастрофою. Коли перша імперіалістична війна закінчилася проривом імперіалістичного фронту й утворенням першої в світі пролетарської диктатури, то друга імперіалістична війна й інтервенція проти СРСР не зможуть не завдати смертельного удару системі світового імперіалізму.

У своїй боротьбі проти революційної кризи, що насувається, буржуазія знайшла собі вірну підпору в особі соціал-демократів. Минулий десятилітній період повністю ствердив, що соціал-демократія достатньо порвала з марксізмом і перетворилася на буржуазну робітничу партію, покляну оберігати й зміцнювати капіталізм. В галузі зовнішньої політики соціал-демократія, прикриваючись пацифістськими фразами, на ділі активно бере участь у підготовці нових

імперіалістичних воєн і в організації воєнного походу проти першої пролетарської держави. В галузі внутрішньої політики соціал-демократія допомагає провадити капіталістичну націоналізацію і приборкувати робітничу класу шляхом лоялізму. Звідси чим раз збільшується процес відходу робітничих мас від соціал-демократії, чим раз збільшується процес поглинання робітничих мас, поворот їх в бік Комуністичного Інтернаціоналу.

Комуністичний Інтернаціонал — єдиний носій марксізму — єдина сила, яка здатна керувати пролетаріатом в його боротьбі за повалення капіталізму. У боротьбі з реформістською соціал-демократією народився і зміцнів Комуністичний Інтернаціонал. У боротьбі з соціал-демократією зростають і міцніють комуністичні партії капіталістичних країн. В огні цієї боротьби комуністичні партії перетворилися на масові партії революційного пролетаріату, міцно об'єднуючись в єдину світову комуністичну партію.

Комінтерн зростає і розвивається не тільки в боротьбі з соціал-демократією. Він зростає і розвивається також у боротьбі проти вагань і хитань в його власних лавах, в боротьбі так проти ухвалів вправо, а сторону опортунізму, як і проти ухвалів "ліво", в сторону замаскованого опортунізму, прикриваного революційними фразами. Історія внутрішнього розвитку Комуністичного Інтернаціоналу за минулі десять років є історія ліквідації ухвалів і подолання примиренства до них. Минулий період показав, що систематична боротьба з димми ухвалами, і, насамперед, з правим ухилом, як з головною небезпечкою тепер, є тим потрібним методом більшовицької комуністичної партії, без якого неможливе очищення партії від соціал-демократичних пережитків, виховання кадрів у дусі більшовицького керівництва партії, здібних підготувати маси до прийдешніх революційних боїв і повести їх на боротьбу за диктатуру пролетаріату.

Комуністичний Інтернаціонал святкує своє десятиріччя в момент, коли по всьому світу загострюється суперечність капіталізму й наростають умови нового революційного під-

несення. По країнах капіталізму робітничі маси починають переходити від оборони до наступу. По країнах колоніальних і напівколоніальних наспіває нове піднесення революційної боротьби. В СРСР робітничі маси, спираючись на бідноту й успіхи з широкими масами трудящого селянства, зміцнює соціалістичне будівництво в боротьбі проти міжнародного імперіалізму й капіталістичних елементів в самій країні. Сили світової революції ростуть.

Комуністичний Інтернаціонал звертається до всіх робітників усіх країн, до всіх пригноблених і знедоленних усього світу із закликом — об'єднатися під його прапором для боротьби за світову диктатуру пролетаріату, за світовий комунізм.

Робітники й робітничі капіталістичних країн! Капіталістична націоналізація означає розкрадання вашої робочої сили, люту експлуатацію ваших м'язів, ваших нервів. Капіталізм дедалі перетворює вас на гвинтики своїх машин, висмоктуючи вашу кров і виділяючи вас мільйонами на вулицю. Об'єдняйте свої лави під прапорами революційної боротьби, під прапорами єдиної робітничої класи й пригноблених мас усього світу, під прапором Комуністичного Інтернаціоналу.

Пригноблені народи колоній і напівколоній! Всесвітній імперіалізм не перестає душити вас і знущатися над вами. Ваш піт, вашу кров він перетворює в долари й фунти стерлінгів. Знайте й пам'ятайте: час пролетарської диктатури настає для вас, як час вашого визволення. Зміцнюйте вашу визвольну боротьбу! Вище піднісайте червоні прапори Комуністичного Інтернаціоналу!

Робітники й робітничі Радянського Союзу! Продовжуйте мужливо соціалістичне будівництво. Знайте, й пам'ятайте, що кожний новий завод, кожна нова фабрика, кожний новий радгосп, кожний новий колгосп, кожний новий крок у справі масової кооперації — є здійснення не тільки СРСР, утворення кров'ю ваших країн світу, але й всього міжнародного робітничого руху.

Робітники й робітничі! Пригноблені й знедоленні! Знайте й пам'ятайте, що капіталістичний світ готує нові імперіалістичні війни і корт-революційні походи проти першої в світі про-

летарської диктатури — вітчини міжнародної робітничої класи. Не вірте дурисвітам із лав соціал-демократії, що присипляють вас побрехеньками про миродобство буржуазних держав, які готують війну. Готуйтеся перетворити корт-революційну війну проти СРСР на війну проти імперіалізму, на війну проти буржуазії вашої власної країни.

Пролетарі всіх країн! Пригноблені маси всіх народів! Комінтерн закликає вас об'єднатися для спільної боротьби: Проти капіталістичної експлуатації. Проти імперіалістичного гнету. Проти диктатури буржуазії. Проти підготовки нових воєн та інтервенцій.

Проти пацифістської-брехні. Проти соціал-демократичної єдності з буржуазією, за класову єдність пролетаріату. Проти імперіалістичного рабства, за всебічну допомогу революційній боротьбі колоніальних народів. Проти реформізму та фашизму, за пролетарську революцію.

Хай живе пролетарська диктатура в СРСР! Хай живе пролетарська революція в усьому світі! Хай живе світова диктатура пролетаріату! Хай живе світовий комунізм!

Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу.

Москва, 2. III — 1929 р.

СВЯТО ДЕСЯТИРІЧЧЯ КОМІНТЕРНУ.

Дня 3. березня у Великому театрі в Москві відбулося урочисте засідання Виконавчого Комітету, ЦК ВКП(б), Профінтерну та ряду інших партійних і професійних організацій, присвячене 10-им роковинам заснування Комінтерну.

Засідання відкрив т. Куусінен. Він запропонував вшанувати вставанням пам'ять провідника Комінтерну Леніна, а також всіх борців міжнародного пролетаріату, що наклали головами протягом останніх десяти років. Усі встали. Оркестра грає жалібною марш.

Потім Куусінен виступив із промовою, в якій висвітлює основні етапи розвитку Комінтерну. Тов. Коларов, виступивши з доповіддю, дав докладний огляд праці Комінтерну з першого дня його заснування.

Тов. Молотов зупинився на ролі ВКП(б) в утворенні й зміцненні Комінтерну. Ця роль — значна, завдяки тому, що

НОВИЙ СТАТУТ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ АКАДЕМІЇ НАУК.

Нещодавно за головуванням президента Всеукраїнської Академії наук акад. Заболотного відбулося засідання статутної комісії, що розглянула проект нового статуту Академії, опрацьований спеціальною підкомісією.

Акад. Заболотний в розмові зі співробітником РАТАУ з приводу нового статуту Академії заявив, що новий статут запроваджується для того, щоб виправити помилки старого академічного статуту. Комісія мала скласти такий статут, що дав би змогу Академії встановити міцніший зв'язок з сучасним життям та жит-

тєвими потребами широких мас і енергійно розвивати свою наукову роботу. Водночас — зазначив акад. Заболотний — слід зауважити, що статут Академії застарів, доказом чого є випадок, що стався на недавніх виборах до Всеукраїнської Академії Наук. Нові кандидатури академіків повинні насамперед обирати спеціальні листи, зважаючи, як на наукову, так і на громадську роботу кандидатів, а загальні збори повинні тільки затверджувати кандидатури, що їх обирають у відділах та звичайно обговорюють у широких наукових і громадських колах.

Потім виступив з вітанням від німецької комітету Ульян-брехт, від французької комітету — Анрі Бар'є, від англійської — Беа, від китайської — Чан Пі-ю, від Профінтерну — Лозовський, від КІМ у — Куно, і від американської комітету — Гейвуд. Були також вислухані вітальні промови від підлегліментації, представників народів сходу то-що.

Тов. Мануїльський сказав: — "Нам не страшні ті труднощі, що стоять перед Комінтерном на дальшому його шляху. Комінтерн живе разом із масами і разом з ними досягне остаточної перемоги".

ЩО ТО Є ПРОФІНТЕРН.

(Продовження.)

Ця офіційна таблиця прибільшує кількість членів у цілій низці країн. Передусім, англійські профспілки втратили понад 200,000 членів, в Італії немає 234,000 організованих робітників. Існує негалеальна Конфедерація Праці, але її, як відомо, Амстердамський Інтернаціонал не визнає. В соціал-демократичних спілках Болгарії немає 14,000, в них не більше 1,000 і т. ин. Коли вести ці поправки, то ми побачимо, що в Амстердамському Інтернаціоналі менше за 13 мільйонів членів.

Крім того, по всіх цих реформістських організаціях є більш-менш численні меншості, що приєднуються до Профінтерну. Наприклад, прихильників Профінтерну серед німецьких профспілок не менше, ніж мільйон, в Англії — близько мільйону. Взагалі, з 13½ мільйонів організованих робітників в Амстердамському Інтернаціоналі щось до 3 мільйонів дотримуються поглядів Профінтерну, провадять його лінію і не виходять з реформістських організацій через безпосередню вимогу Профінтерну, який висловлюється проти розколу.

Які-ж організації об'єднує Профінтерн?

А. Країни, що в них міжпартійні центри входять до Профінтерну:

Канада	10,000	Чехословаччина	220,000
Китай	2,500,000	Чилі	150,000
Колумбія	50,000	Японія	40,000
Корея	20,000		
Лівія	5,000	Разом	13,246,000
Монголія	5,000		

Б. Країни, що в них є революційні меншості в середині реформістських і автономних спілок, які приєдлали до Профінтерну:

Австрія	15,000	Канада	30,000
Аргентина	20,000	Куба	50,000
Бельгія	40,000	Люксембург	3,000
Бразилія	40,000	Мексика	30,000
Угорщина	40,000	Норвегія	30,000
Велика Британія	900,000	Палестина	2,000
Німеччина	1,000,000	Польща	100,000
Греція	54,000	Португалія	24,000
Данія	15,000	З'юч. Держави	200,000
Індія	20,000	Уругвай	15,000
Іспанія	20,000	Фінляндія	60,000
Чехословаччина	70,000	Південна Африка	10,000
Швейцарія	80,000	Японія	60,000
Швейцарія	20,000		
		Разом	2,958,000

Разом до Профінтерну, отже, приєдлали 16,204,000. Треба далі звернути увагу на стан проффруху в цілій низці країн, де робітничі організації не можуть політично самовизначитися через поліцейський терор і репресії або з будьяких інших причин. Всі ці організації, хоча й не належать до Профінтерну, але, оскільки вони є прихильниками класової боротьби, вони спільники Профінтерну в боротьбі проти наступу капіталу, фашистської реакції, і вони за єдність світового проффруху. Що-ж це за країни та яка сила цих організацій? Ось дані про цю категорію організацій.

Болгарія	8,000	Сальвадор	2,000
Болівія	10,000	Туреччина	20,000

Єгипет	25,000	Філіппіни	35,000
Італія	10,000	Фінляндія	50,000
Латвія	5,000	Південно-Славія	20,000
Панама	600	Естонія	25,000
Перу	25,000		
Румунія	21,000	Разом	256,000

Всі ці цифри найкраще характеризують обидва профспілкові Інтернаціонали. Звісно, амстердамці заперечують це, вони не хочуть визнати, що їх напівуходливий Інтернаціонал що-року втрачає своє значіння. Вони просякнуті передвоєнним психологією, коли Європа була фінансовим і промисловим гегемоном світу що до робітничого руху інших країн. Справді, воно далеко не так. Амстердамський Інтернаціонал не є гегемон світового робітничого руху. Він являє собою організований реформізм і менш за всіх має право називатися Інтернаціоналом через те, що він не виходить за межі європейського суходолу, і, по-друге, через те, що навіть в межах європейського суходолу міжнародні інтереси в цьому Інтернаціоналі відходять назад перед національними. Але, незалежно від політичних поглядів Амстердамського Інтернаціоналу, він навіть з організаційного боку, що до кількості робітників, не може претендувати на гегемонію, а тимчасом серед провідників Амстердамського Інтернаціоналу можна чути зухвалі промови про те, що Амстердамський Інтернаціонал є "єдиний" профспілковий Інтернаціонал. Вони навісміє забувають, що поза цим "єдиним" Інтернаціоналом існує робітничий рух таких країн, як СРСР, Китай, Японія, Індонезія, Австралія, Індія, З'ючнені Держави, не кажучи вже про чимало дрібних країн.

Червоний Інтернаціонал Профспілок виник, як уже сказано, 1920 року. Яка-ж була його ліній розвитку за цей час? Передусім треба відзначити, що по всіх країнах з молодим робітничим рухом (Китай, Індонезія і т. ин.), де робітничий клас доводиться з надзвичайною енергією боротися проти імперіалізму і проти своєї буржуазії, профспілки цілком приєднуються до Профінтерну. Профінтерн став за центр уваги для всіх тих профспілкових організацій, які повинні провадити реальну-боротьбу проти своєї й чужоземної буржуазії.

Чим пояснити, що молодий робітничий рух Китаю відразу увійшов до Профінтерну, що він навіть і не намагався увійти до Амстердамського Інтернаціоналу? Це пояснюється дуже просто. Профінтерн з самого початку свого виникнення проголошував і провадив у життя гасло незалежності колоній. У всій своїй агітації і пропаганді, у всьому тому, що він робив, на перше місце виступала ідея визволення колоніальних народів, тоді як в Амстердамському Інтернаціоналі не можна знайти жадної резолюції про незалежність колоніальних народів, не можна знайти жадної постанови, що висловувала-б перед робітничими масами питання про реальну боротьбу проти імперіалізму і його політики в колоніальних та напівколоніальних країнах. Амстердамський Інтернаціонал палець об палець не вдарив, щоб допомогти революційній боротьбі робітників колоніальних та напівколоніальних країн. Природно тому, що робітники цих країн схилилися в бік Москви, а не Амстердаму, що лави Профінтерну збільшуються, тоді як лави Амстердамського Інтернаціоналу рідшають. (Далі буде.)

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВІСНОДНЮЙТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ І ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — одиниць український робітничий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждень. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — одиниць дійсно фермерський український часопис в Канаді, що боронить інтереси працюючої фермерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — одиниць журнал в українській мові для працюючого жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на півроку.

"СВІТ МОЛОДІ" — одиниць журнал в українській мові для української роб.-фарм. молоді, виходить раз на місяць. Передплата лише 50 центів на рік.

Передплату на нові часописи й журнали посилайте або на ім'я якого-небудь члену, або на ім'я й адресу:

WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N Ltd.
Cor. Pritchard & McGregor St.,
Winnipeg, Man.

ВІДОЗВА ДО АВТОМОБІЛЕВИХ РОБІТНИКІВ КАНАДИ.

Перша Краєва Конференція Автомобілевих Робітників Канади, репрезентуючи робітників у всіх найбільших фабриках країни, крім двох Автомобілевих Робітників Канади організуватися в сильну Індустріальну Юнію.

Автомобілева Індустрія була завжди осередком сильної експлуатації і обставини, які вже зараз майже невинні, скоро погіршуються. Кожне уліпшення в карах і кожне зниження в цінах означає лише коштом робітника в цій Індустрії. В немілосердній війні між великими і малими Індустріями великими Канади є Індустрія Автомобілів, робітників кидатимуть брутально під ноги і палитимуть їх як якусь тане паливо.

Система приспіненої праці і спеціалізації поводують скільки видатності праці, вкорочуючи одночасно життя робітників і зводять нас до одностайної складової частини машини. Страшний зріст в продуктивності (пересічна продукція робітника в автомобілевій Індустрії в Канаді збільшилася о 50 процент в двох останніх роках), чим раз довші "лейд-офс" (відпадоування робітників на неограничений час), приспінена праця і спеціалізація, все це складається на загальне небезпечення, на обставини, в яких робітників знімається з праці і викидається без найменшої уваги на літа служби і досвіду, які зробили цього робітника здібним лише до автомобілевої Індустрії, а більш до нічого.

Обниження заробітної платні, приспінена праця, понадчасова праця за скалею платні за звичайну працю і безробіття, є складовими частями життя автомобілевого робітника зараз і цей нуджений ланцюг життя кіпчиться тоді, коли робітників є цікавито виснажений або впаде жертвою пімсти за те, що "говорить забагато".

Автомобілеві Робітники! Організуйтеся!

Індустріальна Юнія Автомобілевих Робітників Канади застала, щоб мобілізувати всіх автомобілевих робітників до бойової боротьби проти цих річей і щоб вибороти для робітників більше певне життя, як тожє щось з тих овочів величезного зросту багатства, яке вони вироблювали. Ми заявляємо, що одиним способом, яким автомобілеві робітники можуть боронити себе перед дальшими неміло-

сердно погіршаючимися обставинами, є організація. Індустріальна Юнія Автомобілевих Робітників Канади зобов'язалася вести бойову боротьбу проти приспіненої праці, проти пімсти і організувати автомобілевих робітників до агресивної боротьби за понадчасову роботу, за гарантовану скалею заробітної платні, за вищу заробітну платню, за короткі години праці і за більш корисними мірами охорони життя і забезпечення робітників.

Індустріальна Юнія Автомобілевих Робітників Канади є злучена з Всеканадйським Конгресом Праці і стоїть ясно за організацією всіх автомобілевих робітників в одну Індустріальну Юнію. Ми противимося Американській Федерації Праці, якої реакційний устрій не може ніколи нічого вибороти для робітників автомобілевих Індустрій; якої хитра форма організації ділить робітників на багато груп, даючи таким чином нагоду добре організованим босам, побідити робітників. Лише спільна акція всіх автомобілевих робітників може побідити.

Автомобілеві Робітники! Організуйтеся! Боріться проти приспіненої праці! Боріться проти убійчих кроків, неповної зайнятості і гнилих обставин! Боріться за понадчасову скалею платні за понадчасову роботу, за вищу заробітну платню, за короткі години праці і за право голосу сказати від себе децю в творенню обставин, серед яких ви працюєте і живете!

Індустріальна Юнія Автомобілевих Робітників Канади відзначається до автомобілевих робітників по цілій Канаді, щоб вони злучили свої сили. ІЮ.А.Р.К. є Індустріальною Юнією опертою на шапових групах і вона є отвореною для кожного робітника цієї Індустрії. Сімох робітників можуть заложити юнійний локаль. Організуйте ваш локаль зараз і станте частиною великої армії Автомобілевих Робітників Канади!

Автомобілеві Робітники! Єдналися! Видано Головною Екзекутивною Радою Індустріальної Юнії Автомобілевих Робітників Канади.

Г. Морфі, секретар.
382 Queen St., W., Toronto, Ont.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

НЕ ДОПОМОГЛА ЙОМУ "ЛЮБЛЯНІСТЬ"

Було це 11. грудня 1928 року, як прийшли у Форт Вільям представники земної влади до проповідувача влади небесної егомосції Кракоского і замкнули його до цюпи за споневірення 2,000 чужих доларів. Якийсь добродій довірив егомосцеві свої запрацьовані гроші і просив його власти ці гроші в якесь діло, щоб ото й проценти з них були й в царство небесне доступу вони не загордили. Думав певно собі добродій: Як я сам буду гендлювати, то потім матиму клопіт на страшному суді. Коли ж візьме собі такого посередника, як егомосць Кракоскі, то нехай він тоді відповідає "грэнд джорі" страшного суду.

А егомосць Кракоскі думає собі: коли я покладу гроші в якесь підприємство, то малий спасибі для мене з цего, бо отой Латораний забере собі проценти. Коли ж я спекулюю ними на біржі — то в тих поплутаних спекулянтських справах і "господь не розб'ється і мені девки цент на потреби перепедає.

І спекулюю.

Вийшовши з цюпи під залог, рішів Кракоскі направити сво-

ю пошарпану репутацію канадйським патріотизмом та любляністю. Як же це зробити? Почав думати й додумався. Є в Канаді комуністи? Є. Можна їх бити? Можна.

І пише егомосць до буржуазної англійської газети у Форт Вільям "Times - Journal" пашквіль на комуністів, заявляючи себе великим канадйським патріотом любляістом. Було це 3. лютого 1929 року.

А 20. березня 1929 р. читаємо ми в тій самій фортивільямській газеті, що "Father Krakoski had obtained the money for the purposes of investment, whereas he had used it for speculation", а тому "Rev. Father A. P. Krakoski, of the Church of the Transfiguration, this city, was fined \$300 and cost by Judge McKay late yesterday afternoon in the district judges' criminal court".

Таке то виходить. Егомосць Кракоскі виправдувався на суді тим, що він купив за \$2,000 пішницю, але ціни, замість підвищитися, пішли на долину й потягнули за собою і патріотизм і побожність емомосції.

І греко-католицький егомосць заплатит за це \$300 кари й кошти суду.

УСПІХ РАДЯНСЬКОЇ КАПЕЛІ У ФРАНЦІЇ.

Покладені на "Думку" від Народного Комісаріату Освіти України завдання і надії українського радянського суспільства капеля виправдала. Всі концерти "Думки" так в Парижі, як і в інших містах Франції мають надзвичайний успіх. На підставі відгуків французької преси можемо сказати, що "Думка" проходить скрізь триумфально. З 12-ти концертів, що "Думка" дала досі в Парижі, Ліоні, Монпельє, Бордо і инш. містах — Франція вже знає "Думку" — капелю з Радянської України, — як світовий вокально-хоровий колектив; ім Нестора Городовенка стає у Франції з кожним днем популярнішим.

Французька преса всіх напрямків і відтінків визнає за "Думкою" першорядне місце між подібними організаціями світу. Представники музичної кола Франції, професори музики, композитори, диригенти особисто засвідчили керівникові "Думки" Нестору Городовенкові своє не лише глибоке задоволення, а й здивовання з тих виключних художніх досягнень хору, "подібного якого ви не чули".

Найбільшим успіхом користується, звичайно, українська народна пісня та українські примітви. "Дударик", "Шед-

ри" — Леонтовича, "Ой, да ви, комарини" й "Козаки — Козичького, "Коліскова" — Вериківського, примітви викликають бурю оплесків і незмінно повторюються на кожному концерті. Чималий успіх мають і твори французьких композиторів Дебюсі й Равеля. Паризька Вечірна Газета ("Paris Soir") з 22-го січня, високо оцінюючи художні якості "Думки", нашіркіні пише: "ми повинні бути глибоко вдячними капелі "Думка" за те, що вона приєднує до своїх українських народних пісень твори Дебюсі й Равеля, які вона виконує досконало і цим виконанням глибоко задовольняє естетичне почуття".

Висока художньо-музична культура "Думки", її прекрасний вокальний склад, майстерне й талановите диригування Нестора Городовенка, чудове звучання як окремих голосів, так і капелі в цілому, монотністність, виключена дисципліна в внутрішній її зовнішній, — все це із захопленням відзначають рецензенти французьких газет.

Видатний успіх "Думки" за кордоном, безумовно, спричиняється до ґрунтовної зміни поглядів буржуазії Європи щодо радянських культурних досягнень.

РОЗКЛАД І ЗВИРОДНІЛІСТЬ БУРЖУАЗНОЇ КЛАСИ.

(Написав Н. Бажанов.)

Один з читачів прислав нам з Ріджайні з місцевої буржуазної англійської газети "Regina Daily Star" маленький випинок, який звучить так:

"Ми читаємо, що в Росії виключають молодих людей, хлопців і дівчат, з організації за танцювання неспристойного джазу в публичних місцях; так само хлопці і дівчата несуть там відповідальність за публичний флірт. І наш "модерний" ("up to date") континент сміється. Якщо Росія бере життя й пристойність серйозно, а ми ні, Росія виграє, а ми програємо.

Розпусний дівр Чарла І сміявся з твердих пуритатів. Але вони відрубали Чарасові І голову..."

Повища цитата наведе нас на думку оказати якраз на найголонішіх розкладі чинники буржуазної родини, ліній буржуазії, що, як то казуть, з зору казяться. З тою метою ми містимо нині цюкаву розвідку про сучасні звичаї буржуазії в Америці й Європі, яка говорить сама за себе.

"Давнього доброго часу" ні один уважний до своєї гідності російський аристократ не погодився б з'їсти свійого засмаженого рябчика. Дичину мали поданати йому трохи притухлюю. Уважалося це за ознаку витонченого смаку. Охота до тухлятиш — не тільки відносно рябчиків — розвивалася серед пануючих клас тоді, коли вони, вичерпавши всі творчі виробничі сили, згідно з невластивим законом історичного розвитку, сами починали протухати, обертаючись в падо. Сучасна буржуазія, розкладаючися, загально повторює те, що витівали й її попередники — стародавні римські феодалісти та середньовічні феодалі, сходячи з історичної арени.

Релігійність і забобони. Могутній революційний рух трудящих у вчому світі, перемога соціалістичної революції в С.Р.С.Р. завдають буржуазії наймовірнішого жаху і змушують її шукати на небі тієї підпори, що пошанка висунулася з-під її ніг на землі. Але давній релігій уже спорохнілий. Іх уже скомпрометовано. Через те задоволення релігійний смак сучасного буржуа вони ніколи не додуть. Звідси пошанка прагнення до утворення нових релігій і захоплення найгрубішими забобонами: викликування духів, крутішим магичним столів та ворожбою, і все це під голосною назвою теософії, окултизму, спиритизму тощо.

Наприклад, як сповідає одна віденська газета, у Відні вишло так зване "германське релігійне товариство", що поставило собі за мету воскресення старо-германської поганської релігії. Члени цього товариства моляться ідолам стародавніх богів: Ватанові, Бальдурові тощо. Послідовники цієї "відмодлоденної" релігії дельбильного — буржуазні інтелігенти. — Американський папстер Перрі з Оклагома на сторінках газет викладає комерційний хист Христа, гадаючи, очевидно, піднести цим авто-

ритет свого бога серед крамарів. Він пише: "Христос найбільш-лінійший з бізнесменів. Бізнесмен, узявши за зразок своєго комерції Христа, ніколи не сяде на міль. Христос мав нехлюю. Уважалося це за ознаку витонченого смаку. Охота до тухлятиш — не тільки відносно рябчиків — розвивалася серед пануючих клас тоді, коли вони, вичерпавши всі творчі виробничі сили, згідно з невластивим законом історичного розвитку, сами починали протухати, обертаючись в падо. Сучасна буржуазія, розкладаючися, загально повторює те, що витівали й її попередники — стародавні римські феодалісти та середньовічні феодалі, сходячи з історичної арени.

Віра в чортівню і викликування духів захоплює навіть буржуазних учених. Професор філософії з університету в Дижоні (Франція) викликав дух померлої кафе-шантанної танцюристки одного з паризьких шпиків Містечет і запитав її: — Чи не хотів-б ви мати звання почесного доктора університету?

Містечет з "того світу" залявила професорові: — Чому! Неймовірна легковірність буржуазії щодо чудес та ворожби дає їй ініціативу думати: та чи здорові на голову ці представники буржуазії? Приклад. В Англії "святетий" спирт (духовицце) Поттер вичував, що 29. травня 1928 року о 3-ій годині 53 хвилини дня англійське курортне місто Веймут щезне з лиця землі.

Веймут, де звичайно киша кишлїли курортники, мінусомо сезону на 3 був порождий. Травня 29. рівно о 3-ій годині 53 хвилини дня буржуазна публіка труслилася, чекаючи катастрофи. Звичайно, нічого нікого не сталося.

По всій Німеччині багато шуму наробили "чудеса" новоспеченої "святотї" Терези Найман. Про неї писали найсерйозніші газети. Нарешті з'ясувалося, що ця Найман — звичайнісінька хвора істерично.

Одні англійчанка величезні гроші — щось до 100,000 фунтів стерлінгів — відкавала на підтримання теософії, щоб то духовидіння, викликання духів та на іншу ерунду. — А одні англійський "пророк" об'явив, що незабаром приїде на землю "месія" в особі молодого дівчини з Мадрасу, і знайшлися люди, що поїняли цьому віри. Ця зараза захоплює й дітей.

Ускі "пророки", "духовидці" та інші профіцетів через задурення чим людей організували в Англії досить шкідливі, де навчають своєї "науці" 17,000 дітей.

У Берліні, що є одні з найкультурніших міст на світі, згідно з офіційним звітом нарахувється щось до 3000 професійних ворожок на карті. Сюди не зараховані ще інші ворожки: на гуці з ками, чертеш кришталі, на волоссі з потілиці і т. д. І справи їхні в акцій-кращому стані.

Пошанування речей неживих і стремління їх придбати — дикунського походження. Дикунні вірили, що на річ, якою користувалася людина, переходить часточка її душі. У християнстві цей дикунський забобон звивродив, перетворившись на пошанування мощей святих і речей їхнього хатнього вжитку.

У сьогочасному буржуазному суспільстві це пабуло форми гонити за придбанням речей ашних чи померлих видатних людей. Так, в Америці після смерті кіно-артиста Рудольфа Валентіно відбулася люцидальна його речей. Загальна сума вичурчених з лінійці грошей дала аж 500,000 доларів. Шалені гроші давали за його стоїтані черевички, за речі туалету тощо. За сідло Валентіно, на якому він виконав одну із своїх ролей, заплатили цілих 40,000 доларів.

Подібно до цього Паризький комерсант Гастон Пінале відкрив був торговлю шматками полотна з аероплана авіатора Лідберга, що перелетів через Атлантичний океан. На лихо крамарів, серед його покуців виявилася взаємні знакомі, і вони зраховали, що з протнних шматків полотна можна було б мати сувій як на 3 аероплани. Дурнівита викрили і запромили в тюрьму.

(Далі буде.)

ФРАНЦІЯ ОТВЕРТО ГОТУЄ ВІЙНУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

За повідомленням "Іманіте", у Франції будуть понад 60 кораблів для "французької флотії" і 10 кораблів для чужоземних держав, а саме: для Польщі — 2 контр-міноносці на 1,500 тон, один підводний човен на 1,250 тон і 2 підводні човни по 900 тон. Крім того, будуть по два підводні човни для Греції, Югославії, тощо.

Значачючі далі зміщення надслання з Франції військових матеріалів для згаданих держав і підкреслюючи керівну ролу Франції в організації балканських і польських армій для походу проти С.Р.С.Р., "Іманіте" закликає робітників до активної організації оборони С.Р.С.Р.

ЖИТТЯ І ВЧЕННЯ ДАРВИНА.

Гарнет дуже любив ласощі, його знали всі кондиторські міста і в нього там був, так би мовити, "поточний рахунок". Зайшли вони разом з Чарсом в одну таку кондиторську, Гарнет вибрав собі пиріжків і пішов не заплативши. Коли вийшли, Чарс сунув товариша, як це йому дають без грошей ласощі. Гарнет відповів, що тут вся суть у брялі. Але Чарс не міг зрозуміти, що це за бряль. Тоді Гарнет повів його в іншу кондиторську, набрав ласощів і знову вийшов не заплативши. Але виходячи, він знів свій бряль, приклався до нього правою щокією, а очима проробив якесь знаки. Вийшли. Чарс був здивований, уражений. Тоді Гарнет під величезним секретом відкрив йому таємницю, як даремно одержувати ласощі. У нього, в Гарнета, вмер дуже багатий дядько, що залишив велику частину спадщини йому на ласощі. За заповітом, всі кондиторські повинні відпускати йому даремно ласощі, але при одній умові: він повинен, одержуючи їх, приклався до бряля правою щокією, а очима проробити певні знаки. Бряль же дуже давній, він переходить у них із роду в рід. Між иншим, якщо Чарс хоче, він, Гарнет, на один раз може йому дати свого бряля. А Чарс безперечно хотів.

Діставши бряль, він швидко його надів і успішно й сміло ввійшов у кондиторську. Наказав загорнути собі в папір ласощів, взяв їх, знів бряль, проробив все, як треба, і, не за-

плативши й не обертаючися, вийшов, і щасливий та радісний побіг до Гарнета, що чекав його на розі другого кварталу. Звичайно, за Чарсом слідом побіг продавець кондиторської, нагнав його, відібрав ласощі й добре таки побив.

При всій своїй простакуватості і видимій добротливості у хлопчика не зникала прастрасць до вигадок, до бажання вразити і здивувати слухачів. Навпаки, в міру того, як поширювалося коло його товаришів і збільшувалася аудиторія, ця прастрасць все міцніла й зростала. Перш за все йому подобалося вражати товаришів, друзів і сестер і взагалі рідних багатством своїх колекцій. Збирав же він все, що тільки міг, роздобував де і як міг всякі дрібнички: старі монети, різке каміння і взагалі мінерали, черепашки. Власник всіх цих речей, звичайно, добре знав назви цих багатств і кожного предмета з'окрема. Каміння і рослини поступово стають предметом його все більшої уваги.

Якщо він і не міг придбати до своєї скарбниці всього, що бачило його небажерливе, а через це й бачуче око, то він прийняв намагався узнавати назви як можна більшого числа мінералів, рослин і тварин.

Він буквально мучив усіх навколо безперервними розпитами про назву різних комах, трав і дерев. Особливо ретельно розпитував він про все батька підчас прогулянок. У них були гарні коні й фаетон. Лікар Дарвін з родиною часто їздив до рідні своєї дружини Веджвудів в місті Мер. І Чарс був обо-

в'язковим його пасажиром. Та він взагалі брав участь у всіх прогулянках з батьком в околицях міста Шрюсбері, або до знайомих. Це завжди давало що-небудь нове, свіже, цікаве спостережливому й завжди допитливому хлопчикові. В процесі колекціонування, збирання рослин, цієї одної з частин великого дитячого майна, у хлопчика поступово виростає енергійний і живий інтерес до самого життя рослин. Він уважніше доглядає рослини, квітки, ретельно вириває шкідливі трави на клумбах, поливає день-у-день водою, пильнує напружено за ходом цвітіння і дозрівання, й таке инше.

Так поступово й одночасно росте його матеріальне майно — його колекції, а вкупі з ними його спостережливості, здатність пильнувати — бачити тонко й повно.

Коли-ж чого бракувало в майні або в спостереженнях — Чарс не соромився доповнити начочую вигадкою. Пізній Дарвін сам визнає ці свої грихі дитинства, пояснюючи їх бажанням за всяку ціну чим-небудь виділитися, здивувати, вразити.

Так, підчас поїздок з батьком і родиною в фаетоні, він завдяки своїй спостережливості бачить більше птахів, жуків, комах і всяких тварин, ніж усі. Але розказуючи він не обмежує, що бачив і таких птахів, яких взагалі неможна бачити, бо таких птахів просто не існує: це птахи з двома дзьобами, з рогами, з вогняними крилами і взагалі незвичайні й нечувані птахи. І з рослинами те-ж саме. З великою серйозністю він запевняє Катю, а потім і доросляк, що на кожній квітці він бачить її назву. Він дивувався навіть, як це інші не читають назви

квітки, — треба тільки добре вдивитися в саму глибочів віничка будь-якої квітки — фіялки, рожі, троянди, гвоздики і всіх інших і на самому дні віничка дуже маленькими літерами — рожевими, червоними або жовтими — мітко написана назва цієї квітки. Він, Чарс, у всякому разі назви ці виразно бачить.

У школі-ж він запевняв своїх товаришів, що він знає таємницю такої рідни, якою можна міняти барву всякої трави, квітки і взагалі рослини. І коли захоче, може саме найзеленіше яблучко перетворити в яскраво-золотисте, груш зробити зовсім чорною, а всі троянди можуть зробити темно-синими.

Так фантазував і чудакував маленький Чарс у школі і в родині, але в цих чудатках і зарозумілості природа і її творці починають займати все більш і більш виключне та переважне місце.

Рівно рік пробув Чарс у початковій школі. Не зважаючи на неробство й пустоту, хлопчик все-ж таки засвоїв елементарну грамоту і в 1818 році, на дев'ятому році життя (народився, як було сказано, в 1809 році), його віддали в так звану "Граматичну школу", директором якої був талановитий класик, гарний знавець філології і древніх мов — доктор Бултер, що був спочатку архідіаконом у Дербі, а потім досяг високого сану — єпископа Ліл'фільдського. Отже малий Дарвін знову попадає до рук дучивництва. В благочестивій Англії, де ще й тепер процвітає релігійне лицемірство, той майже все викладання від початкового аж до вишого перебувало фактично й несподібно в руках дучивництва. (Далі буде.)

НА СКЛАДІ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНІ

ни завжди дістанете найкращі і найновіші книжки: оповідання, повісті, романи, наукові, економічні, соціальні і ин.

У НАС Є:

Багатий вибір театральних п'єс, романів для великих і малих драмгуртків;

Найновіші журнали з Радянської України;

Річні ноты для хорів і сольних;

Річні музичні інструменти; Перуки, мальовки, все потрібне для драмгуртків;

Грамфонні рекорди й грамофони.

ЖАДАЙТЕ нашого каталога. Разом з каталогом міститься ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО, яке дає всі порядки, виконує різні припорушення, переісає гроші до старого краю, виірає афішівки, продає шифарти. Можете самі переконатися.

Пишіть на адресу: WORKERS AND FARMERS BOOK STORE

або INFORMATION & FINANCIAL BUREAU 550 Selkirk Ave., Winnipeg.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ЧИ ТАК У ВАС, ЯК У НАС?

Проминуло майже 3 роки часу від засновання філії С.У.Г.У.Ф. (Союз Українських Громадян у Франції) в нашій місцевості.

Правда, що невелика горстка свідомих товаришів є в нас, все-ж така праця поступово йшла вперед до цієї пори. За той час багато товаришів набралися свідомості і охоти на бо-дуже працювати в користь організації. При філії існує аматорський гурток, що своїми виставами чимало зацікавив публіку. І філія дуже гарно розвивалася, поки не викла-стася свідомих товаришів в в-дощ на верх діло кількох то-варішів й праця в нас зновім відупала.

Дня 14 лютого нашому під-режисерові приїждило справ-ляти похорон своєї дитини. По-хорон отой не обійшовся без це-ремонії. Наш підрежисер за-кликав собі козанду, бо пона-тут він свічку не найдеш і по-хоронив дитину по релігійному закону. А наш ескарбник сві-домий, щоб до того партією, як-славна хреста, то на самій цвинтар так тишу, що аж по-тився. Та на цьому не скінчи-лося. День перед тим, ці то-варішні скликали нараду і по-ришили дати 60 франків з філії-ної каси, ніби то запомогу до-поми товаришів. Та вийшло шило на верх. Вийшло, що ті гроші забрав козанд, а не-даний товариш.

Від себе скажу, що це мене не обходить, що він козанд закликав, але і боліло за тим, що з робітничої організації пор-

нокнижники не повинні корис-туватися, бо ми вже давно пе-рестали на дармодів працюва-ти. Ми не раз скликали наради, щоб розвинути працю, пе-редплатити "Робітницю", "У.Р.В.", а рійнож придбати нових підручників для Драгмгуртка.

Так воно, козандови запла-тити то є відки, а вислати па-ру доларів, тоді наш ескарбник казав, що товариші в Канаді за-можкі й можуть даром присла-ти.

Г. Шмігелський,
Сальомі, Франція.

ПРАЦЮЄМО ПОВНОЮ СИЛОЮ.

По річних зборах відділу ТУРФДім, новий заряд створив такі комітети для більшої успішної праці: організаційно-освітній, мистецький і публіцистичний. До комітетів цих входять представники Жінсекції, Секції Молоді й Р.З.Т.

Заряд організації праці в нас по-старається добре налагодити і в-де поможіть. Сильні читання відбуваються кожного тижня. Читачі й слухачі є досить зацікавлені читанням. Все прочитали книжку "Історія класової боротьби та соціалізму", а зараз читаємо "Історію робітничого руху в Англії, Франції й Німеччині". На-такі спільні читання обговорюємо світові події, усякі мирові пакти й питання повного розброєння, висно-вляємо політику й господарство, ви-значаємо капіталу по всіх капіталістичних країнах.

Та все таки є певна частина членів, що байдужо, а то й легковажно ставляться до праці освітнього комі-тету. Є чимало таких, які й думають про себе, що вже все знають. Та

отого знання ніхто і не перечив би. Такаж, що і їм не пошкодило-б при-йти на оте спільне читання й поді-литись чи обмінялись своїми думка-ми. Так само відбуваються лекції чи-тання для членів Жінсекції. Чи-тають саме "Тарас Шевченко в світі спокоя". Досить поважне число слу-хачок буває на отих лекціях, хоч ще не всі членкині Жінсекції. Не всі не розуміють значіння таких лекцій.

Відбувається у нас і школа негра-мотних дві рази в тиждень. Правиль-ніше склади-б школа малогрмотних, бо у відділі ТУРФДім і Жінсекції не-грамотних не має. Є ще поважне число неграмотних у відділі Р.З.Т., та поки-но цих товаришів і товаришок годі було притягнути до такої то шко-ли. Ми віримо, що за який час і в Р.З.Т. зліквідується неграмотність цілком.

Мистецька праця.

Перше всего треба згадати, що в нас є і драмспівгурток, який нараєє на-поверх 50 членів і членкинь. Дра-мспівгурток відбув свої річні збори, де-якісь поважне число членів. На-тих зборах вибрано 3-ох режисерів, що мають працювати на сцені, чер-гуючись.

Праця мистецька провадиться з до-брого успіхом, хоч і тут являються певні недомалання: брак точности в амплуах і невизначення ролі на па-мять.

Драмгурток пригтовляє тепер дра-му Тарас Бульба, а вже відіграно "Україне шаста".

Праця в Укр. Роб. Діточій Школі.

Укр. Роб. Діточа Школа провади-ть досить гарно й розвивається з ко-жним днем. Одно, що треба завважи-ти, то підручники шкільні, що їх вжи-вається по Укр. Роб. Діт. Школі, не досить відповідні. Та ми віримо, що наша освітня організація ТУРФДім і цему запобіжить в скорому часі.

Наша Укр. Роб. Діт. Школа на-раєє около 70 учеників й учениць, які поділені на 6 класів.

По за тим згадати ще слід, що і в нас так, як по других відділах ТУРФДім, відбуваються представлення, концерт-мітинги, міжнародні робітничі, святкування тощо.

Багато же можна писати про працю в наших організаціях, як про мандо-лінову оркестру й Секцію Молоді, та про це вже казав иншим разом.

З ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Можє дехто з читачів "Україн-ських Робітничих Вістей" подумав, що з Фімміне забгато пишуть. Звичайно, кожний читач і дописувач мо-же вільно думати про діяльність од-ної місцевості, або другої й після допису осудити працю в організації даної місцевості.

Мені аж-аж хочеться знати, що ро-блять відділи наших організацій у Вінніпегу, Торонто й інших місцевостях. Як в них провадиться освіт-ня праця, які успіхи? Як представле-ння в них тривають і як? Як музич-ні твори виконують хор й оркестри? Все це німе для нас тим, що в про-вадженні такої доповн. організацій-ної робітничі старяться пристосову-вати те, що добре, у себе на місцях.

Відділ ТУРФДім.

Відділ числить 50 членів. Збори відбуваються кожного місяця. На збори приходить майже всі члени. Заряд відбуває свої задачі кожної пеліті.

Драмспівгурток.

Найважчу працю в нас виконує драмспівгурток. Майже кожної не-дільні члени й членкині драмспівгур-тка беруть участь в підприємстві. Пред-ставлення наш діють виходять мило.

Амплуа гадзи собі за значей не вчитися ролі, але говорити за сцфе-ром.

Хоч як працював би режисер, щоб штуку поставити добре, така вийде невдача саме через оте товариство за сцфедром.

Тут треба вже раз покінчити з такою грою. Пора, щоб кожний член і членкиня драмспівгуртка перчитали собі "Сцену" написану тов. М. Пра-чаром. І тоді може і більш серйоз-но візьмемося за виконання театраль-них творів.

Хор відбуває свої пробні співу кож-ного четверга. На пробі часом всі приходять, часом і позовини співачки і співачок нема. 18 членів числить хор на одному концертові, на другому вступі вже хор у двоє збільшений, а на третьому концерті знову всіх у-часників 18. Отакій хор існує рока-ми.

Хор відбуває свої пробні співу кож-ного четверга. На пробі часом всі приходять, часом і позовини співачки і співачок нема. 18 членів числить хор на одному концертові, на другому вступі вже хор у двоє збільшений, а на третьому концерті знову всіх у-часників 18. Отакій хор існує рока-ми.

Українська Робітнича Діточа Школа.

Кольє при нашому відділі була на-ка безплатно. Так було від початку засновання робітничої школи.

Положення наших організацій по-гіршилось у минулих роках. І тому відділ ТУРФДім риння, що на будуче всі родичі, які посилають дітей до-дому, доки ми не будемо сайдомі. А щоб ми були сайдомі, треба вчитися.

І є обовязком кожного члена й членкині приходити на читання й лек-ції.

Заряд наших організацій повинні тримати спие кожного члена й член-кині й на двох зборах спитати, чо-му вони не були присутні на читання або лекції.

Привком в Торонто виступ на ор-ганізаційну обідку тов. Крипичука.

Згаданий товариш побув у нас один тиждень. За цей час тов. виголосив три лекції на ріжні теми. Промовляв на масовому віну й відбув збори з членами ТУРФДім і Р.З.Т.

На лекціях було досить поважне число слухачів, але члени й позовини не було. На масовому віну теж не було всего нашого членства.

Вказівки відносно праці й захову-вання в організації, які дав тов. ор-ганізатор, дуже цінні для нас і добре було-б, щоб всі члени й членкині, ви-слушавши тов. Крипичука, віддали з цією працею для організаційно-освіт-ньому полі в нашій місцевості.

Данило.

ДР. Ф. РИБАК
M.D., C.M., L.M.C.C.
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
З довголітнім практиком в шпита-лах Вінніпегу, Шіаго й Монреалі.
Оператір виконує в шпиталях.
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.
Телефон: — 55 323
Residence: — 502 ALFRED AVE.
Телефон: — 54 000
WINNIPEG, MAN., CANADA

ПОВІДОМЛЕННЯ.
ВІННІПЕГ, МАН.
Заходом відділу Жінсекції ТУРФДім у Вінніпегу, відбу-деться в четвер, 28. березня, в новій салі УРД
ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ.
На забаві буде пригравати добра музика. Просимо всіх членів і членкинь всіх наших братніх організацій прийти ма-сово на цю забаву, позаяк в-стрюється їй в користь укр. робітничо-фермерської преси.
Вступ за річани на розграв-ку. Початок в годині 8.30 ве-чером.
Заряд.

ДІ ПЕС, МАН.
Старшим робітничих організацій, що згуртовані при УРД в Ді Пес, Ман., відбувається в середу, четвер, п'ятницю й суботу — 17, 18, 19 і 20 квітня 1929 р. в салі УРД ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Початок базару в середу, 17 квітня, в 2-й годині пополудні. Ба-зар буде продовжуватися до 12-ої години нічного. На базарі буде багато вартісних річей, які буде можна на-бути через розривку або купити. Вступ на базар вільний для всіх.

ВЕНКВЕР, Б. К.
Оним повідомляється українських мешканців у Венквер, що в неділю, 31. березня, в салі УРД відбувається КОНЦЕРТ-МІТИНГ в честь 68. роки-ни смерті великого українського вождя Тараса Шевченка. Приходить громадою віддати честь Великому Бореві працюючої класи. Вступ за вільними даними. Початок в годині 8-їй вечером.

ЛЕТБРИЖ, ГАРДИВИЛ І ОКО-ЛИЦЯ!
У часі від 15. березня до 31. берез-ня і в. р. в нас в Укр. Роб. Фам. Дім в Летбриж будуть відбуватися такі підприємства в користь нашій робітничо-фермерської преси:
В суботу, 30. березня відбувається представлення п. н. "Наймачка", драма на 5 дій. Початок в год. 8.30 веч.
В неділю, 31. березня відбувається Концерт Секції Молоді. Початок в годині 8.30 вечером.

Ціни квитків на всі ці підприємства будуть подані на оголошеннях в місцевості.
Товариші й товаришки приходіть і клоче своїх привіталь і всіх знайо-мих, щоб побачити гарні представле-ня і величаві концерти. Комітет до-кладає всіх старан, щоб гості-да-дучи були вдоволені, а тим самим до-поможете нашій одній робітничо-фермерській пресі в Канаді.
Приходить громадо! Робкор.

ПОВІДОМЛЕННЯ.
Кампанія в справі "Йонг Воркера" й Патоті Вскраєвої Ковнєшій Ліги Комуністичної Молоді зістала продовжена до 15. березня, щоб дати нагороду спробам останньої хвилі осу-гнуги призначено у квоту: \$2,000 й 1,000 передплатників.
Постарайтесь зробити свою част в останніх кількох днях!
Засидайте свої жертви нині!
Засидайте свої нові перед-плати й відновляйте старі та-ки нині!
Посилаю вам доларів.
Імя
Адреса
Місто

"THE YOUNG WORKER"
Room 20 — 163 1/2 Church St., Toronto, Ont.

Товариші! Відновляйте пе-редплату на "Українські Ро-бітничі Вісті"!

ДР. Н. HERSHFIELD
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Спеціальність: венеричні хвороби і хірургія.
576 Main St. Cor. Alexander Ave.
Говоримо по українськи.
PHONES: OFFICE 26 600 RES. 51 162

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфес.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG
(На місці в-ра Герасюка.)
Урядові вечером.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ
Виробляємо найкращі і з найліпших сукон убрання й оверкоти після найновіших мод і на означений час. За вдоволення ручимо.
ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІЙ ПИШИТЬ ДО:
KUZUK & DEMKIV
814 MAIN STREET Cor. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
Робимо до міри зимові оверкоти, осні палці, убрання, сукні найновішої моди з найліпшої матерії і сукна по знижених цінах. Завісимо роботу на означений час і за вдоволення ручимо.
Також чистимо, прасуємо й напаруємо.
А. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ПОДАЄМО ДО ВІДОМА ІНТЕРЕСУЮЧИМ, ЩО:
НАШ КЛІЕНТ бажає придати собі спільника, який має би \$5,000.00 год-тківки. Зголошуйтеся по більш інфор-мації на вичне публікану адресу.
МАЄМО НА ПРОДАЖ масові і приватні близько сівірських шпів; має 45 днівних коров. Чистий тайтл. Замі-няємо за малий бляк або інші по-ддані реальності.
МАЄМО 160 акрів землі, 874 миль від Ст. Боніфеса на Дансон дорозі. Будинки першокласні. Машинерія нов-ва, яка конвульє вартісність \$3,000.00. Нової виноградної землі є 125 акрів. Ціна \$8,500.00. За більшими подоро-бями зголошуйтеся на адресу:
WESTERN CANADA BUSINESS LOCATORS
520 WINNIPEG PLAZA Bldg. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ Василья Данилюка і Те-одора Боднарчука. Перший родом з села Германівка, а другий з села Дят-ківка повіт Борщів. 1928 року пере-бували в місті Торонто. Вистпу про себе, або інформації про них прошу салати на адресу:
T. OLESKYV
FISHING RIVER, MAN.

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН
M.D., C.M., L.M.C.C.
Лікар, Акушер і Оператор
Член Домініанної Ради Living 203 CANADA BUILDING
Saskatoon, Sask.
(Коло сиварської стації)

МАРІЯ НЕКИШІВНА
вдома, вичисляма гри на гітні і те-орії музики, від-крива темер свою музичну школу в Торонто на ч. 108 AUGUSTA AVENUE
Телефон: Trinity 5624 W.

POLO SAFE
УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ
Кольє приїде до Вінніпегу, а не маєте знайомих, так зайдіть до нашої реставрації, де познайоми-тесь й астанете кімнати до спан-ня і смачну сівку страву у:
Д. ПАУКА
194 1/2 HIGGINS AVENUE
(Напроти Александра готеля).

MILAN OXORN
бутиш австрійський правник і знаєє в ньому питання австрій-ських законів, має свій офіс під ч.:
SUITE 44
152 Mount Dune St., East
MONTREAL, QUE.
Говорить по українськи і по російськи.

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО
помагає всі справи судові — земельні і т. д.
— Адреса: —
До офісу: 520 McIntyre Block.
До дому вечером: 377 GARFIELD ST.
WINNIPEG, MAN.
Телефон до офісу: 86 444.
Телефон до дому: 54 662.

ДР. Й. С. ЧАЙКІВ
ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)
Офіс: 349 BATHURST STREET Toronto, Ont.
Офіс і мешкання: 269 ROYCE AVENUE Toronto, Ont. (C/o 3353)
Урядові години — від 2, до 4 і від 6, до 8.

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР
В нас можна дістати всякого рода матеріал, який лише потрібний до будови. Для фермерів даємо спеціальну ціну на ціле. Купуючи в нас, ви дістанете повне вдоволення і гарантію. Пишіть в своїй мові до:
WINNIPEG LUMBER & FUEL CO.
362 JOHNSON AVE. — PHONE 53 113 — WINNIPEG, MAN.

НЮ КЕСТЛ МІТ ЕНД ГРОСЕРІ
Робітники в Нью Кестл, Алта. можуть купувати всієї споживчі про-дукти в наших сторі. Продукти свої й по приступній ціні. Обслу-га члена і скоро. Наш обовязок задовольнити покупців або звернути гроші.
NEW CASTLE MEAT & GROCERY
СТЕФАН ДАНИЛУК, власність.

WHITE STAR LINE RED STAR LINE
Регулярні і часті відіади до Європи, в літ в Монреалу, в зимі в Гаїлфаксу. Діємо всяку поміч в спровадженні кресивих з Європи. Перескака грошей до Європи каблем або поштою. Скоро виплата в американських доларах. Низькі оплати. Орудуємо найбільшими кораблями в світі до Нью Йорку, а великими кораблями до Канади. Оперуємо кораблями між Європою а Канадою через 60 років. Маємо бізру по всіх головних містах Європи і Канади, в яких службовці говорять вашою мовою. Заходіть або пишіть до котрого небуде з наших агентів за дальшими інформаціями і безплатною порадюю від-носно подорожі чи переселки грошей.
224 PORTAGE AVE. WINNIPEG, MAN.
10275—101st STREET, EDMONTON, ALTA.
LAND BUILDING, CALGARY, ALTA.
55 KING STREET EAST, TORONTO, ONT.
CANADA BUILDING, SASKATOON, SASK.
MCGILL BUILDING, MONTREAL, QUE.

WHITE STAR LINE CANADIAN SERVICE

ФІЛЬМА З ЖИТТЯ ПОЛОНЕНИХ!
В ПЯТНИЦЮ 29. І СУБОТУ 30. БЕРЕЗНЯ
В УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ У ВІННІПЕГУ
показуватиметься
ВЕЛИКА ФІЛЬМА
КОЛЮЧИЙ ДРІТ
(BARBED WIRE)
В часі імперіалістичної війни ненависть до противника на фронті доходила до краю. Буржуазія й її прислуж-ники вживали всіх способів, щоби посіяти ту ненависть поміж працюючими як по одному, так другому боці фронту. В фільмі "КОЛЮЧИЙ ДРІТ" представлено життя полонених німецьких солдатів у Франції і відно-шення до них як офісерів, так і селян. Фільма дуже ці-кава. І посміятися можна і пережити гіркі моменти, що заставляють багато думати. В головній ролі артистка Поля Негрі.
В ПЯТНИЦЮ, 29. БЕРЕЗНЯ ФІЛЬМА ПОЧНЕ ПОКАЗУ-ВАТИСЯ ВІД ГОДИНИ 8.15 ВЕЧЕРОМ.
В СУБОТУ, 30. БЕРЕЗНЯ ПЕРША ВИСТАВА ПОЧИНА-ЄТЬСЯ В ГОД. 7-Й ВЕЧЕРОМ, ДРУГА В ГОД. 9-Й.
Павз нема! В У. Р. Д. прашоє вже дві кіно-машини!
ЦІНИ ВСТУПУ: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25., ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

В НЕДІЛЮ, 31-ГО БЕРЕЗНЯ 1929 РОКУ
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ
— відбудеться —
ВЕЛИКИЙ СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ
В ЧЕСТЬ БЕЗСМЕРТНОГО БУНТАРЯ Т. ШЕВЧЕНКА.
В програму входять музикальні і хорові виступи. З ре-фератом про значіння творів Тараса Шевченка виступить ТОВ. М. ПРАЧАН.
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.